

学党章党规 学系列讲话 做合格党员

加强党性锻炼 做合格党员

● 区委区政府研究室 区委改革办主任 迟志禹

通过全面了解井冈山斗争的伟大历史,领悟井冈山斗争的崇高精神,我深刻体会了历史与现实的血脉相通,体验了井冈山精神对心灵的强烈震撼和对当今现实工作和生活的启迪。结合深入学习弘扬井冈山精神,加强党性锻炼,我有以下三点体会:

一、增强党性,必须坚定理想信念

中国共产党的力量,来源于广大党员对党和党的事业的无限忠诚。井冈山革命根据地的建立和发展,是无数革命先烈用鲜血和生命凝成的。走进井冈山革命博物馆,看到那一排排革命前辈的雕像,那么多年前的面孔,王尔琢、陈毅安、朱昌偕……许许多多的革命先烈牺牲时都不满30岁。他们的家庭出身不同,成长背景各异,但他们都有一个共同的特点,就是对党的无限忠诚。他们的精神昭示我们,必须坚定对党的忠诚,对党的事业的忠诚,只有这样,我们的党才能立于不败之地,我们的中国特色社会主义伟大事业才能不断推向前进。

共产党员对党的忠诚,来源于共同的理想信念。理想信念是党性修养的“总开关”,也是党性之魂。革命先烈刘仁堪,在敌人的刑场上慷慨陈词,敌人用匕首残忍地将他的舌头割掉,刘仁堪同

志没有屈服,忍着剧痛,在方桌上用鲜血写下了“中国共产党万岁”。这忠诚就是源自于刘仁堪同志对中国共产党伟大理想和信念的坚守。对党员而言,有理想信念,不只是个人人生观问题,更是严肃的政治问题。当今世界,纷繁复杂,随着改革开放的深化,各种社会思潮的冲击越来越大,党员经受的考验越来越多。越是在这种情况下,每一名党员越是要提高思想认识,坚守理想信念,做一名合格的党员。

共产党员坚定的理想信念,来源于对科学理论的执着追求,来源于对精神高地的顽强坚守,来源于对错误思潮的坚决斗争。在茅坪八角楼前,我仿佛又看到了那彻夜长明的灯光,仿佛看到了毛泽东同志正在奋笔疾书,写下了《中国的红色政权为什么能够存在》、《井冈山的斗争》、《星星之火可以燎原》等一篇篇光辉著作,指引着井冈山斗争,乃至中国革命,从胜利走向胜利。思想是行动的指南,理论上清醒,政治上才能更加坚定。革命年代如此,建设时期依然如此。我们要始终坚持实事求是、敢闯新路,始终坚持理论联系实际,不断用中国特色社会主义理论武装头脑,努力开创中国特色社会主义建设新局面。

二、增强党性,必须牢固树立和落实群众观念

全心全意为人民服务,始终是党的宗旨。井冈山精神的实质,就是服务人民。在荆竹山的雷打石,毛泽东同志率领红军到达井冈山之初,就明确宣布了“三大纪律”,“一切行动听指挥、不拿群众一个番薯、一切缴获充公”,之后又丰富形成了“八项注意”,鲜明体现了红军与旧军阀部队的显著区别,鲜明体现了红军是人民的军队、服务人民的本质。在井冈山革命根据地广为传唱的民歌《毛委员和我们在一起》,不管是吃红米饭还是喝南瓜汤,不管是铺干稻草还是穿草鞋背土枪,毛委员都和人民群众在一起。还有朱德的扁担,还有陈毅领导的士兵委员会,都充分体现了中国共产党和红军为了群众、依靠群众、服务群众的本质特色,从而赢得了广大人民群众和基层官兵的真心拥护,迅速发展和壮大了井冈山革命根据地。牢固树立群众观念,更是当前对我们党和党员领导干部的迫切要求。我们党正面临着长期执政的考验,经受着脱离群众的风险,我们必须居安思危,自觉贯彻和落实群众路线,始终保持党与人民群众的密切联系,努力赢得广大群众的信任和支持。

落实宗旨意识,要不断提高做群众工作的能力。为人民服务,光

有意识是不够的,还要有能力,要把牢固树立群众观念与不断提高执行群众路线能力结合起来。毛泽东同志在《井冈山的斗争》中就提出了土地革命中的“中产阶级反水问题”、土客籍问题,深刻揭示了群众工作的复杂性。当前,经济体制深刻变革,社会结构深刻变动,利益格局深刻调整,思想观念深刻变化,社会矛盾触点多、燃点低,做好群众工作的要求更加迫切,工作难度更大。新时期做好群众工作,要有意识、有能力、有影响,不仅心里要时刻装着群众,还要有能力把关系群众切身利益的好事办好,还要让广大群众知晓,争取群众的理解和支持,用我们的实际行动来密切党群、干群关系。

三、增强党性,必须严守党的纪律

共产党员要始终坚持党员标准,甘于奉献。在访谈式教学中,井冈山干部学院普通职工石军讲述了他的曾祖母,红军老战士,后来曾任中央组织部副部长的曾志同志的事迹。当年为了革命,曾志在离开井冈山时不得不把石军的爷爷托付给老乡,新中国成立后才重逢相认。虽然曾志深知自己的儿子、孙子们解放前吃过苦,解放后仍然务农贫困的现状,但她深爱着他们,但她始终严守纪律,决不做一点点以权谋私的事。曾志等老红军,建国后虽身居高位,却

不把自己当作革命英雄、开国元勋,只作为一名红军老战士,哪怕面对自己有所亏欠的至亲,也始终坚持党性原则,他们思想境界之高着实令我们感叹。当今社会,物质利益的诱惑更大、更广泛,作为一名党员领导干部,必须坚定理想信念,始终坚持全心全意为人民服务的思想,看淡得失,分清“大我”和“小我”,始终把党和人民的利益放在首位,做一名合格的党员。

共产党员要坚决做到令行禁止,确保清正廉洁。在井冈山斗争中,不管党的建设,还是军队建设,令行禁止都是一项基本的要求,从而有效提高了党和红军的战斗力。越是艰苦时候,越是动荡时期,越需要严肃党的纪律,确保全党思想与行动统一,做到令行禁止,提高党的创造力、凝聚力、战斗力。在当前,我们党长期执政的环境下,更加需要我们自觉严守党的纪律,自觉做到自重、自省、自警、自律、自励,经受住各种诱惑,切实做到清正廉洁。

我们要把实事求是、敢闯新路、坚定信念、矢志不移、服务人民、自觉奉献的井冈山精神不断发扬光大,从我做起,从现在做起,坚定自己的理想信念,践行全心全意为人民服务的精神,始终做合格党员,以自己的实际行动为党旗添彩。

传承井冈山精神 履行检察职能

● 区检察院副检察长 刘泽钢

滔滔赣江,巍巍井冈。在这片红色土地上,以毛泽东为代表的中国共产党人点燃了革命的星星之火,为中国革命开辟出一条成功之路,培育出薪火相传的井冈山精神。今天我们仍要不忘峥嵘岁月,铭记先烈功勋,弘扬跨越时空的井冈山精神。正如习近平总书记考察时指出的,要结合新的时代条件,坚持坚定执着追理想、实事求是闯新路、艰苦奋斗攻难关、依靠群众求胜利,让井冈山精神放射出新的时代光芒。在以后的检察工作中,我将时刻以井冈山精神的要求对照自己、检点自己、修正自己,忠诚履行党和人民赋予的神圣使命。

一、坚定理想信念、矢志不移,努力追求司法公正

理想信念是党性之魂。革命年代,因为有着“革命理想高于天”的信仰力量,我们党才能无惧“敌军围困万千重”,有力回答“红旗到底能打多久”的疑问。信仰至关重要,如同照亮前路的灯,好比把握航向的舵。

作为党员,共产主义是我始终不渝的信仰;作为检察院的副检

察长,追求司法公正正是我孜孜以求的职业理想。在以后的检察工作中,在坚持党的路线的基础上,我将用不懈追求司法公正的方式为实现共产主义理想贡献力量。一是树立正确打击犯罪与保障人权并重的观念,在防止打击不力的同时,强化保障意识,通过法律监督,强化保护国家利益和公民、法人的合法权益的实效。二是树立实体监督与程序监督并重的观念,把法律监督贯穿整个刑事诉讼过程中;在民事、行政法律监督中,改变重实体轻程序的工作做法。三是树立司法权威与司法公正相结合的观念,提高监督能力和工作水平,对于正确的裁判坚决予以维护,对于确有错误的裁判坚决予以纠正。

二、实事求是、敢闯新路,探索行政违法行为监督

实事求是、敢闯新路是兴业之本。实事求是,一切从实际出发,开拓创新,走自己的路,是井冈山精神的核心。我们党“靠实事求是吃饭”,不搞本本主义,把马克思主义与中国革命实际相结合,才能开辟农村包围城市、武装夺

取政权的正确革命道路。事实证明,一切从实际出发,解放思想、开拓进取,事业发展才会有活力、有动力。

我认为,在工作中,更要坚持实事求是,勇闯新路,变中求新、变中求进、变中突破。行政违法行为监督是检察工作的新领域,将该工作做好,特别需要实事求是、勇闯新路的精神。2015年,根据我区实际情况,商谈签订了《石景山区行政执法与刑事司法衔接、行政执法行为法律监督工作办法》,为开展对行政执法机关违法行政监督,提起行政公益诉讼等工作建立了制度基础。结合我区社会环境综合治理专项活动的背景,我们将生态环境和资源保护以及食品、药品安全作为突破领域,开展座谈,了解各部门行政执法现状,发现违法行为及公益诉讼线索。目前,我院已与区城管监察局、区环保局、食药监局、国土资源局签订了《石景山区服务城市管理体制改革工作办法》等规范性文件,就如何开展行政执法行为法律监督进行了专门规定。上述成绩的取得,就是坚持

实事求是、勇闯新路的成果。在今后的工作中,我将继续带领分管的部门,结合我区具体区情,探索创新,立规建制,服务我区发展。

三、依靠群众、服务群众,严厉打击各类刑事犯罪

依靠群众、服务群众是力量之源。在井冈山斗争中,党和红军把一切为着人民群众的根本利益而奋斗作为自己的根本宗旨,把最广大的人民群众组织和团结在自己的周围,明确宣称:“红军宗旨,民权革命”,“革命成功,尽在民众”。

结合我的工作,依靠群众,服务群众,就是严厉打击各类刑事犯罪,做好释法说理,化解社会矛盾,切实维护人民群众合法权益。在今后的工作中,我将继续带领分管部门依法严厉打击各类破坏社会治安秩序、扰乱经济秩序、侵害群众切身利益的刑事犯罪;深入推进打黑除恶专项斗争,打击各类涉黑涉恶新型犯罪活动;重点打击破坏市场经济秩序和侵害民生犯罪,批准逮捕非法吸收公众存款、非法经营、生产销

售伪劣产品犯罪,为维护社会稳定,增强群众安全感,保障群众安居乐业作出贡献。

为更好的服务群众,我分管的侦查监督处在办理案件的过程中,将进一步加大对当事人释法说理的力度,力争从案件事实、法律规定和处理意见以及当事人权利义务等方面,全面准确阐释检察机关执法办案的依据和理由。这种做法对切实保障当事人对侦查监督工作的知情权、参与权和监督权,及时打消当事人可能存在的疑惑与猜忌将起到重要作用,从而达到化解矛盾、服务和

谐,把群众工作的有效性化为执法的公信力的效果。此外,我也将带领分管部门更为积极地落实信息公开工作,强化案件文书质量和程序性信息的准确度,制定案件信息公开审批流程,保证信息公开制度的执行与落实,透明司法,服务群众。

在今后工作中,我将继续弘扬跨越时空的井冈山精神,坚持坚定执着追理想、实事求是闯新路、艰苦奋斗攻难关、依靠群众求胜利,为践行宗旨、创新发展当好表率。